Тема уроку: Додавання  раціональних чисел. Розв’язування вправ.
Мета:  
 - дидактична:  повторити правила додавання раціональних чисел; властивості додавання; формувати вміння учнів додавати раціональні числа, а також застосовувати властивості додавання для раціональних усних обчислень;  пізнавальну активність учнів, обчислювальні навички, увагу; 

     -розвиваюча: розвивати логічне мислення, цікавість учнів до математики, прагнення краще вчити предмет; здатність до творчого застосування знань і вдосконалення умінь; застосовувати набуті знання в нестандартних ситуаціях.

      -виховна: виховувати допитливість, уважність, натхнення, любов до навчання та вміння працювати разом. 

Обладнання: презентація по темі, картки з індивідуальним завданням, креслярські  прилади.

Тип уроку: урок формування умінь і навичок.

Хід уроку
І. Організаційний момент

 На попередніх уроках ми опрацювали зміст поняття «раціональне число», навчилися порівнювати та додавати раціональні числа. Сьогодні ж ми будемо вдосконалювати свої навички та вміння з даної теми. Пропоную на уроці працювати під девізом: «Успіх — це результат умінь і навичок». Тому я бажаю вам натхнення, успіху, плідної праці. І ви теж побажайте один одному удачі та гарного настрою.

Психологічний прийом «Посміхніться одне одному та побажайте успіху».

Пам’ятка: 

· Будь уважним

· Міркуй, шукай, порівнюй, роби висновки

· Шукай нові способи розв’язування проблеми
· Будь наполегливим і не бійся помилитися

· Експериментуй та виправляй невдалі спроби

· Будь упевнений у своїх здібностях
ІІ.Перевірка домашнього завдання

Я думаю, що всі розуміють: щоб добре навчатися потрібно не тільки працювати на уроці, а й виконувати домашні завдання. (Д/з § 26 повторити; №  1155, 1157, 1170.)

   — Підніміть руку ті, хто повністю виконав д/з на сьогодні.
   — А в кого виникли труднощі?
· Чи є серед вас такі учні, які зовсім не виконали д/з?

№1155

Одинь учень біля дошки

Відповідь: С(-7,5)

№ 1157

Коментар з місця

№1170

(Біля дошки учні, які виконали завдання)

   — Я ще раз переконалася, що в 6 класі навчаються переважно відповідальні діти, які стараються виконувати д/з, але не у всіх звичайно ж це виходить однаково успішно, так само як у Незнайка. Виявляється, йому вчитель запропонував виконати вдома наступне завдання:

   — Знайти суму усіх чисел від – 499 до 501.(Випереджальне завдання)
   — Він впевнено сів за роботу, однак діло йшло дуже повільно. На допомогу йому прийшли мати, батько, сестра і брат. Обчислювали, поки від втоми стали засинати, та при цьому сварили нерозумного вчителя, який задає дітям такі задачі.

   — Перш ніж ми спробуємо виконати це завдання, пропоную захиститися від подібної невдачі, тобто повторити необхідний матеріал.
ІІІ. Актуалізація опорних знань
1. Вправа «Закінчи речення»:

1) сума двох від’ємних чисел є число ___________;

2) сума двох додатних чисел є число __________;

3) щоб додати два числа з різними знаками треба від більшого модуля____ менший;

     4) сума двох протилежних чисел ___________;

          5) щоб додати -2 та -3,треба…їх модулі та перед результатом поставити знак… .

          6)щоб додати -3 та 5,потрібно…їх модулі та перед результатом поставити знак … .

          7)щоб додати 2 та -3, потрібно…їх модулі та перед результатом поставити знак … .

   2. Ігровий момент «Найрозумніший».

Виконайте завдання та вкажіть ключове слово

Тестові завдання:

1. 3,7 + (- 7,3) =

а) 11 - М;                  б) – 3,6 – У;           в) 3,3 – О.

2. - 19,6+ 4,5 =

а) – 24,1 - A;                  б) – 15,1 – С;           в) 24,1 – I.

3.    - 10,2 + 10,2 =

а) – 20,4 - H;                  б) 0 – П;           в) 20,4 – Д.

4. – 9,3 – (- 17,5) = 
а) – 8,2  - D;                  б) – 26,8 – Р;           в) 8,2 – І.

5. – 5,2 + 10,4 = 

а) 5,2 - Х;                  б) 15,6 – D;           в) – 15,6  – E.

Ключове слово: «Успіх»
ІV.Вдосконалення вмінь та навичок

Молодці! Більшість з вас впевнено та швидко впоралися з завданням, та все ж траплялися помилки. Тому ще є над чим працювати.
Виконання вправ
1)Усні вправи.
· 24 + (– 15) = – 39;

· 4,5 + (– 2,4) = – 6,9;

· 4,53 + (– 2,47) = – 7.

· 2 + 15 + 2 + (– 3) = 12;

· 17 + (– 12) + (– 11) + (–17) = – 23;

· 7,5 + 5 + (– 5) + 5 = –12,5.

· 13 + (– 15) + 15 + 17 = 30;
· – 99 + (– 500) + 600 + (– 1) = 0;

· – 90 + 90 + (– 113) = –113;
Корекція знань.
   — Які закони та властивості додавання ви використали для розв’язання цього завдання?

   1) Від перестановки доданків сума не змінюється.

   a + b = b + a

   2) Щоб до числа додати суму двох чисел, можна до суми першого і другого чисел додати третє число.

   a + (b + c) = (a + b) + c

Сума протилежних чисел дорівнює нулю.

   – a + a = 0

   — Для чого застосовують ці властивості? (Переставний та сполучний закони додавання дозволяють  спрощувати обчислення.)
   2) Письмові вправи (колективно):

· – 5,32 + (– 11,9) + (– 3,68) = – 20,9;
· (– 4,7) + 0,6 + (– 0,9) + 1,8 = – 3,2;
· (– 8,72) + 15,37 + 13,63 + 8,72 = 29.
Фізпауза (вправа для очей)

Учитель. Будь-яка робота вимагає перерви. Відпочинемо!

1) Швидко поморгайте, закрийте очі й посидьте так, рахуючи до п'яти. Повторіть 5 разів.

2) Міцно зажмурте очі, рахуйте до трьох, відкрийте їх і подивіться вдалину, рахуючи до п'яти. Повторіть 5 разів.

Історична сторінка
Учитель. Не знаючи минулого в розвитку науки, не можна зрозуміти її сьогодення. Виконувати дії з додатними і від'ємними числами люди навчилися ще до нашої ери. Індійські математики уявляли собі додатні числа як «майно», а від'ємні числа як «борги». Ось як індійський математик Брахмагупта (VII ст.) викладав деякі правила виконання дій з додатними і від'ємними числами:

«Сума майна і майна є майно».

«Сума двох боргів є борг».

«Сума майна і такого самого боргу дорівнює нулю».

Перекладіть, будь ласка, давньоіндійські правила на сучасну мову.

Підручник ст..  203 №1166(1),  1171
V.Формування свідомого розуміння матеріалу
Так про яку ж властивість додавання раціональних чисел забув Незнайко обчислюючи суму чисел:
   – 499 + (– 498) + (– 497) + (– 496) + … + 496 + 497 + 498  + 499 + 500 + 501 = 1001
Гра «Розшифруй послання».
   — Молодці! Тепер і Незнайко буде знати, як використовувати властивості додавання. Він вам дуже вдячний, а своє ставлення до вас передав у зашифрованому посланні.

   — Щоб його розшифрувати, треба попрацювати усім.
Кожен ряд отримує вираз,  який треба розв’язати зручним способом по діях. Кожна відповідь — координата точки на координатній прямій, а буква, якою вона позначена, є розшифрованим кодом.

Завдання 1

8,4 + (– 7,8) + 5,6 + (– 2,2) = 4

	Дія
	Відповідь

	1) 8,4 + 5,6 =
	1) 14 М, 2)13 А, 3)12 Б

	2) (– 7,8) + (– 2,2) =
	1)–10 Д, 2)-9 Г, 3)-11,1 Е 

	3) 14 + (– 10) =
	1)-24 Є; 2) 4 Ю; 3)24 Л


Завдання 2

3,2 + (– 5,6) + 9,8 + (– 1,4) = 6 

	Дія
	Відповідь

	1) 3,2 + 9,8 =
	1) 12 Н;  2)13 І;  3) 14 Р

	2) (– 5,6) + (– 1,4) =
	1)6 П; 2)– 7 Я; 3) -6 Р

	3) 13 + (– 7) =
	1) 20 Т; 2) -20 Х; 3) 6 В


Завдання 3

4,6 + (– 3,4) + 2,4 + (– 1,6) = 2
	Дія
	Відповідь

	1) 4,6 + 2,4 =
	1) 7 С; 2) 6 Ш; 3)-7 Щ

	2) (– 3,4) + (– 1,6) =
	1) 5 Ь; 2) – 5 К; 3) -6 Ж

	3) 7 + (– 5) =
	1) 12 И ; 2) -2 Ї ; 3) 2 У
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VІ. Підсумок уроку 

Фронтальна бесіда.
      — Збільшується чи зменшується число, якщо його додати до додатного числа? (Збільшується.)
   — Збільшується чи зменшується число, якщо його додати до від’ємного числа? (Зменшується.)
   — Збільшується чи зменшується число, якщо його додати до числа 0? (Не змінюється.)
VІІ. Домашнє завдання.

Повторити §26; виконати вправи №1172, 1168, 1149
